

南部商务区没有一座公厕

管理方表示将在园区内多设置厕所指引标志

城事观察

□记者 边城雨

位于鄞州的宁波商务区人气一天比一天旺，但是到此处的市民会发现，偌大的商务区内，居然没有一座公厕。如果遇到“内急”，想要“解决”，还真是一件不容易的事。

园区1平方公里内没有一座公厕

昨天上午，市民赵女士告诉记者，前天她去南部商务区办事。因为没有找到人，看到南部商务区建得这么漂亮，就随处走了走，中途因为“内急”，想找公厕，谁知问了一圈，都说不知道哪儿有公厕。最后，还是在一个年轻人的指点下，在一个商务楼里找到了厕所。

宁波南部商务区位于鄞州区行政中心南面，占地1平方公里，总建筑面积约330万平方米，总投资超200亿元，目前约有6万白领在此办公。如此大的园区内难道

真没有一座公厕？随后，记者前往该园区一探究竟。记者在水街等多个区域找了一下，果然没有一座公厕。一名正在执勤的城管队员说，南部商务区没有建公厕，他们也曾遇到好多人打听公厕，都指引到附近的商务楼里“解决”。

随后，记者以一个找不到公厕的市民身份试着拨通了南部商务区的投诉服务热线，“哪儿没有公厕？你旁边不是商务楼嘛，里面有厕所。”接电话的值班人员说。

管理方表示将在园区内多设置厕所指引标志

采访中多名市民告诉记者，南部商务区没有公厕还真是不方便，周边的商务楼虽然有厕所，但是好多外面来的人不知道，还是习惯找公厕解决。还有就是，有些商务楼不欢迎衣衫不整者入内，也给不少人带来了不方便。“公厕的服务功能不是商务楼里的厕所能替代的，最好还是合理布局建公厕，以方便市民。”市民周先生说。

昨天下午，记者与鄞州区城管局环卫处取得了联

系，一名姓周的负责人表示，南部商务区没有公厕是事实。公厕的设置有三个条件，一是统一规划，二是要有污水和线路等，三是要与周边的环境相协调。

南部商务区管委会物业办一名姓白的工作人员说，南部商务区在建设时，考虑更多的是商务功能，每栋商务楼里都有厕所，所以就没有考虑到建公厕的事。她将及时向上级领导汇报此事，将尽快想办法弥补。另外，将在园区内多设置些厕所指引标志，以方便市民。

公厕设置体现城市文明和人文关怀

记者就宁波南部商务区没有公厕一事采访了多位规划、人文方面的专家学者，他们就此事发表了自己的观点。

宁波市发展规划研究院工程师温家鹏认为，南部商务区作为一个以商业为主的区域，在功能定位上应该是以写字楼为主，前来上班的大部分都是白领阶层，如果不设置公厕也是可以的，但是要保证所有的商务楼里的厕所都开放，满足人们上厕所的需求；同时，应该尽到告知义务，提示大家可以到哪些地方方便。

人文学者陈铨亚认为，公共厕所的设置是体现一个城市的文明和人文关怀。商务楼里的厕所虽然漂亮美观，但对有些老百姓来讲，可能会不知道或不适合进去或被各种原因挡在门外，所以需要公厕来解决。如果你不建公厕，后果可能是“随地大小便”。

陈铨亚认为，对于一个城市或园区管理者来讲，既要把高楼大厦建好建起来，同时也要根据需要解决好配套设施。这既事关城市形象，也是民生大事。



儿童公园西侧公厕外观设计成古堡式。

记者 龚国荣 摄

我市新增 一座五星级公厕

□记者 边城雨 通讯员 范奕齐

本报讯 记者昨天从市城管局获悉，2013年度公厕星级评定结果揭晓，我市又增加一座五星级公厕和四座四星级公厕。

据市城管局市容环卫处处长余宁介绍，江东区儿童公园西侧的公厕是该年度入选的唯一一座五星级公厕。另外四座四星级公厕分别是江东区的白鹤公园（悦心园）公厕、曙光影院公厕、海曙区的气象路公厕和江北区的动物园公厕。另外，还有20多座三星级公厕。

据了解，600多座公厕参加了本次星级公厕评定。本次被评上五星级公厕的儿童公园西侧的公厕于去年进行了提升改造，公厕内还设计有个性化的洗手盆、高级航空座椅、柔和的母婴室。公厕还采用了先进的中水回用技术，清澈、无异味，冲厕水中带出的负离子还能对厕所空气进行净化。这也是目前为止我市的第二座五星级公厕，第一座五星级公厕位于儿童公园的南侧，去年被评为五星级公厕。

另据介绍，近年来，我市公厕的建设水平得到了大幅度的提高，突出了生态、环保、人性化等内涵，给市民留下了深刻的印象。

TOYOTA 广汽丰田 凯美瑞 锐志

CAMRY 凯美瑞 HIGHLANDER 汉兰达 RAV4 雷凌

CAMRY 凯美瑞

广汽丰田盛享礼遇季

火热进行中，详情请咨询销售店



凯美瑞 全球1600万车主的信赖

自1982年起，平均每分钟就有一位新车车主选择凯美瑞；31年来，历代凯美瑞持续领先，赢得全世界1600万车主的信赖，成就真正意义的全球车。

春意盎然 开启一季清新

14/4 - 18/5

春季服务 7重真情回馈

换季检测 风沙套餐 雨季套餐 老友专享
天猫抢拍 炫心悦享大奖 环保达人招募

体验更多领先品质，敬请莅临广汽TOYOTA销售店或登陆网站

宁波金丰兴店 0574-87057388 宁波市江东区中兴南街115号
慈溪金港横河店 0574-23631111 慈溪市慈城镇横河镇横河村慈横路
宁海龙华华丰店 0514-83625055 浙江省宁波市宁海县梅林街道中兴西路6号
奉化金丰东环桥分店 0514-88912901 浙江省奉化市东环路东侧、四明南路南侧

宁波中升桂纪店 0574-86698668 宁波市镇海区中山西路1号(329国道直行600米)
宁波中基四明店 0574-62798888 浙江省余姚市四明西路188号
象山宁兴丹阳店 0514-89500000 象山县丹阳大道12号

TOYOTA
车到山前必有路 有路必有丰田车